■打造平安义乌 构建和谐社会

我市开展压力容器安全隐患专项整治

□ 全媒体记者 王 婷 通 讯 员 施鸿毅 唐语嫣

本报讯 为进一步落实特种设备 安全百日攻坚工作,切实消除特种设 备使用安全隐患,近日,市场监管局组 织廿三里市场监管所等所属单位,围 绕依清单检查、全方位排查、闭环式管 理三大行动目标,开展压力容器及安 全附件回头看专项检查整治。

本次检查以特种设备监察系统中

收录的压力容器等设备信息为基础, 按名单排查已登记设备的安全阀、压 力表等安全附件和仪表的定期校验情 况。在廿三里,执法人员在检查中发 现,某塑料制品公司在用的储气罐的 安全阀未经校验、压力表未经检定。该 公司负责人很不解:"我们的储气罐是 刚买来的,它的安全阀和压力表还要 检吗?""是的。你公司使用的储气罐属 于简单压力容器,有效期内无需检验, 但是安全阀是特种设备安全附件,压

力表属于强制检定的计量器具,都是需 要经过校验或检定才能使用。"执法人员 对该公司使用未经校验的特种设备安全 附件行为进行立案调查。

专项检查还重点排查了移动式压 力容器、涉危化品压力容器以及人员密 集公共场所设备等高风险设备隐患;重 点查处超期未检、事故隐患未消除继续 使用等问题;全面排查系统清单外压力 容器和简单压力容器的使用年限;特别 关注无注册证号的未登记设备,做到压

力容器应登记尽登记。另外,廿三里市 场监管所严格落实风险隐患闭环管理, 建立隐患销号清单。专项检查行动中共 开具监察指令书118份,立案50起,现 均已落实闭环整改。

市场监管局相关负责人表示,下一 步将继续深入开展特种设备安全专项整 治,并结合两个规定要求,落实使用单位 主体责任,加强对特种设备作业人员进 行培训,树立安全意识,规范操作流程, 切实保障特种设备使用安全。

守护好群众"钱袋子"

-市公安局上溪派出所"反诈团队"二三事

◯ 通讯员 冯丽敏 文/图

四年来先后接到各类防诈咨询 电话3万余个,直接止损金额3000余 万元,因反诈荣立个人三等功一次, 市公安局上溪派出所民警俞骁和他 们的反诈专班成了守护群众"钱袋 子"的"贴心人"。

勇当"反诈大使"

大学期间, 俞骁曾在派出所实习, 遇到一名受害人,男子手头上只有 2000元,QQ上有个好友找上门称自 己动手术需要用钱,男子二话不说凑 了2万元转过去,换来的却是一个红 色感叹号。"他在派出所值班室又哭又 笑,成年人的崩溃就是在那一瞬间。"

也正是这一瞬间,决定了俞骁的 毕业论文方向——电信诈骗。当2016 年夏天完成以《电信网络诈骗的特点 和防范对策》为题的论文,走出校门踏 进义乌警队的时候, 俞骁没想到自己 和电诈的缘分有这么深。

转眼到了2018年,在城区派出所 干了两年打击工作的俞骁转岗至上 溪派出所。彼时,上溪十余万实有人 口中,超半数是外来流动人口,近 1700家中小企业分布散乱,虽商贸活 动频繁、经济发展,但也带来了严峻 的反诈形势。

从铺天盖地、营造氛围到主动警 务、对症下药,期间,上溪派出所不断 革新反诈模式。当时分管基础的副所 长王飞剑从余杭的高荣升警务室得到 借鉴,想推出上溪的反诈品牌,看中了 想法多执行力强的俞骁,"高荣升说社 区里所有事情都可以打电话找他解 决,你敢不敢承包所里的反诈工作?"

性便利卢

"敢!"于是,俞骁"火"了,全省首 个"反诈大使",大街小巷随处可见的 海报让他一度成为上溪镇知名度最高 的人。他的电话号码公布后,就再也没 有关过机,为的就是能第一时间接到 群众的电话。

吹响反诈集结号

"你跟我说一句话,或者给我看一 张图,我就给你还原骗子骗你的套 路。"面对不愿意承认自己正在被骗 的当事人,俞骁总是用这句话瓦解他 们的心理防线。

成为"反诈大使"已经4年有余, 俞骁早已练就了一双"铁脚板"、一张 "婆婆嘴"、一双"火眼金睛"。"其实反 诈的窍门在于用我们的两条腿走村人 户,用一张嘴耐心劝阻,用一双手敲开房 门、也敲开群众防诈的心门。"

俞骁和"反诈团队"开展夜市反诈宣传行动

在夜市里摆地摊发传单,在企业里 背着喇叭大声呐喊,在抖音直播和网民 线上交流……针对不同受众群体,俞骁 不断创新反诈手段,精准化施策,对"不 重视""不感冒""疲劳化""信息塞"四类 人,通过"想办法""重落实""靠群众""断 根源"的方式进行反诈宣传,提升全民反 诈"免疫力"。

结合"百万警察进千万家""三服务" 等活动, 俞骁对辖区269块宗地, 20多个 流动人口较多的重点村进行联系走访, 并组织了上溪全镇范围的反诈扫楼工 作,一年面对面宣传人数4万余人;开展 才艺大赛40余次,通过寓教于乐的方式 将反诈融入乡村;通过朗读一封信模式

让学生对家长进行"小手拉大手"式反诈 宣传。如今,通过反诈"责任承包制"的延 伸,承包责任人由民警扩展至企业主、村 居党员、学校校长等。除此之外,俞骁还 积极构建反诈联盟,呼吁寒暑假放假在 家的大学生组成"大学生反诈联盟",开 展反诈工作的同时也为社会和学校提供 一批有经验的反诈宣传员。

今年4月26日13点18分,上溪派出 所接到一条预警,辖区居民陈女士接到 拨打七八个电话拒绝接听。

"肯定在和骗子联系。"俞骁马上组 织反诈专班、监控组、巡逻组三队人马分 头行动。最终,监控组发现陈女士消失在 月湖公园,后巡逻组在公园的隐蔽角落 里找到了还在与骗子通话的陈女士,成

个月甚至实现零发案。

专班运作护好群众"钱袋子"

诈骗电话。反诈专班第一时间联系,连续

功保住其名下60余万元资产。 上溪派出所的反诈专班里,"防"与

"追"的故事每天都在发生,无论是电话 里的"苦口婆心",还是现场的果断拦截, 又或是分秒必争的源头止损,背后的操 盘手就是俞骁。专班运作,数字赋能,就 是上溪派出所反诈模式的4.0版本。对于 反诈专班的运作流程,俞骁也在不断修 改完善,接到预警第一时间进行保护性 止付措施后,他预设了联系上和联系不 上、配合和不配合多种方案,每一种方案 都详细到该用什么举措。反诈专班成立 两年以来,已见面劝阻人数28000余人。 4年来,上溪派出所迭代升级反诈工作 体系,出版《云上之溪、枫桥践行》反诈工 作手册;反诈警情"断崖式"下降,有时一

■礼让斑马线 文明你我他

"千镇万线 礼让斑马线"

连日来,市公安局交警大队 联合人保、北苑街道等方面,深 入开展"千镇万线·礼让斑马线" 活动。

在一个个斑马线前,交警与 文明交通志愿者一道,对过往车 辆开展礼让斑马线、文明过马路 宣传、劝导活动,共同营造文明 出行的浓厚氛围

通讯员 楼玲 摄



要"车让人",不要"车追尾"

|稠州新词

繁华都市,人来人往;横过斑马 线,文明写心间。当"车让人"成为每一 位驾驶人的谦让习惯,城市就多了一 道文明风景,塑起城市文明的标签、打 造了一座城市的形象品牌。

义乌是全国文明城市。多年来 "车让人"的倡导已经深入人心,在一 处处斑马线前,广大驾驶人都会在安 全距离外停车等待行人安全通过。斑 马线前"车让人",带给每一个人谦 和、温暖的感觉,展现着文明、温馨的

城市氛围。这是每一位驾驶人为城市 做出的贡献和爱心的奉献。可是,近 来在个别斑马线处却时常出现"车追 尾"的交通事故。

驾车上路,见斑马线有行人正要 通过,立即刹停在安全区域等待行人 通过,就在这时,只听"砰"的一声,后 方"措手不及"的车辆"追"了上来。面 对这"一瞬间"的事故,行人胆战, "让行车"心惊,最尴尬的是"追尾 车",一般情况下,"追尾车"要负主责

一道斑马线,写着城市的文明,有 了谦让、安全、有序才美丽。可是,面对 时常出现的"车让人导致车追尾"的交

通事故,美丽的风景就大打折扣。深究此 类事故根源,有驾驶人的责任,更有不少 是横过斑马线行人的"过错",有的横闯 红灯、有的旁若无车、有的突然起步、有 的沉迷电子设备等等。遏制这类因"让 行"导致的交通事故,驾驶人、行人等各 方面都要承担起"安全的责任"。一方面, 驾驶人要牢记交通法规,严格遵守交通 规则,尤其要做到"礼让斑马线",不分 神、不超速、不急躁。另一方面,行人也要 遵守交通法规,严格遵守出行规范,尤其 过斑马线时做到不闯红灯、不要乱窜、不 沉迷电子设备。同时,也要给机动车驾驶 人多一分理解、多一分支持,斑马线前做 到"一慢二看三通过",再给礼让自己的

车辆招招手、点个赞或者一个赞许的微 笑。如此,双方礼让、双向互动,"和谐"了

交通,温暖了对方,也扮靓了城市风景。 城市交通是城市文明的一面镜子, 斑马线前更能体现出一座城市的文明素 养。斑马线前,"车让人"是车主尊重行 人,行人也应当给予车主们相应的尊重。 行人文明、快速通过斑马线,也能为车辆 通行节省时间,为道路畅通贡献绵薄之 力。因此,行人、车辆守法上路,依规而 行,相互礼让,彼此相敬,大家出行安全 就有了保障,城市文明和温暖的底色就 更加鲜亮、更加动人。

文明出行始于足下,习惯养成久久 为功。

18位选手讲述 "千万工程"金华故事

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 日前,金华市 "千万工程"主题宣讲展示活 动在后宅街道李祖村举行。 来自各县(市、区)18名选手 参加了比赛。

活动现场,选手们紧扣 "千万工程"主题,结合自身 工作实际、身边榜样及切身 感悟,围绕具体实践、特色案 例、先进事迹,从不同视角, 带来了充满"三农"味的精彩 宣讲,生动讲述了八婺大地 乡村20年的华丽巨变。

来自我市后宅街道的选 手张彦春聚焦"探索乡村众 创'金钥匙',构建青年归乡 筑梦路"主题,从"引"人才、 "育"创客、"融"生活三个维 度,讲述了李祖村从名不见 经传的小山村蝶变为"国际 文化创客村"的发展历程,深

刻诠释了"千万工程"的内涵 之变,乡村振兴的需求之变, 观点鲜明、见解独到,充分表 达了踔厉奋发、勇毅前行的 坚定决心。

来自我市佛堂镇的选手 揭若逸,结合自身基层工作感 悟,以"'点绿成金,无中生 有',探索乡村振兴众筹创富 新模式"为主题,将龙溪村从 经济薄弱村发展成为"创富乐 园"的故事娓娓道来,深入总 结了乡村建设与发展的"三大 法宝",即"因地制宜、科学规 划","发挥民智、共建共享"和 "循序渐进,久久为功",生动 阐述了自己对"真理的味道" 的理解,铿锵有力,情真意切, 展现了我市"三农"青年干部 奋发向上、朝气蓬勃的精神 面貌。经过激烈角逐和评委 的现场打分,我市两位参赛 选手均获评"人气选手"。



"义台好物集"人气旺

7月8日下午,作为义台 经贸合作对接会的配套活 动,由市场集团承办的义台 好物集在幸福湖国际会议中 心举行。现场,来自台湾和义 鸟的各种特产、小吃受到了 与会嘉宾的一致好评。

全媒体记者 杨歌 摄

义乌举行茶叶过度包装 专项整治培训会

□ 全媒体记者 王 婷 通 讯 员 朱超群

本报讯 日前,市市场监 管局组织召开茶叶过度包装 专项整治宣贯培训会,向义 乌市茶叶行业协会会员单 位、茶叶生产企业、茶叶包装 单位、茶叶销售企业负责人 介绍了限制商品过度包装新 国标,要求茶叶生产销售单 位按需包装、精简包装。

商品包装具有保护商 品、美化产品的作用,但是过 度包装将成本转嫁到消费者 身上,既浪费了资源,又增加 了消费者负担。为此,我国制 订了国家标准《限制商品过 度包装要求 食品和化妆 品》,将于2023年9月1日正

式实施。标准规定了包装空 隙率、包装层数和包装成本 要求,以及相应的计算、检测 和判定方法。值得注意的是 该标准为强制性国家标准, 一经颁布,必须贯彻执行,违 者将承担法律责任。

培训会上,市场监管局 工作人员为经营户详细讲解 了新标准中关于商品包装的 内容,如"茶叶包装层数不得 超过4层,除第一层包装之 外的所有包装成本不超过产 品销售价格的20%。工作人 员还对茶叶过度包装、单件、 综合商品等概念及定义进行 了介绍,同时重点解读了包 装空隙率、包装层数、包装成 本等过度包装判定标准,解 答如何解决过度包装问题。

义亭芦塘下 有机更新完成选位

□ 全媒体记者 张云飞 文/图

本报讯 领取投标牌、有 序进场落座……7月8日早 上,义亭小学会议厅已热闹 非凡,前来参加投标的五联 村芦塘下自然村的村民们忙 着研究投标方法,挑选宅基 地位置及评估投标价格等。

"我选到这个位置,是 很满意的,比我当初的预算 便宜了不少。"投到自己理 想的宅基地位置后,村民们 满心欢喜。

据了解,本次投标选位

工作由一通拍卖公司主持. 特邀义乌市公证处全程参 与。为方便村民选位,现场大 屏幕对所有位置信息、选位 顺序、中标情况等进行公示, 对已选位置明确标注,接受 广大群众监督。

现场推出宅基地259 间,实际选位240间,总投标 款3024.1万元。上午11点半 左右,随着最后一位村民举 牌选位成功,此次投标会圆 满结束,这也标志着芦塘下 自然村有机更新工作进入全 面建房阶段。

